

Календарь ✦ 55 лет назад (1957 г.) Советский Союз запустил первый в мире искусственный спутник Земли.
✦ Погода этого дня держится без изменений четыре недели.
✦ Долгота дня 11 часов 27 минут.
Луна убывает.

Цифра 600 общеобразовательных школ насчитывается в Кировской области.

● В стране

Поезда идут по расписанию

ОАО «РЖД» возобновило продажу билетов на все пассажирские поезда дальнего следования отпращиванием с 28 октября, сообщила компания в понедельник.

РЖД ранее временно закрыли продажу проездных документов на поезда дальнего следования отпращиванием с 26 октября текущего года в связи с внесением на рассмотрение Госдумы законопроекта о переходе России на зимнее время с 28 октября. Данное решение было принято из-за возможной необходимости корректировки расписаний и графиков движения.

РЖД после приостановки продажи билетов сначала сообщили об открытии продаж на поезда отпращиванием с 26 октября. Затем о частичном открытии продаж билетов на поезда с датой отпращивания 28 октября 2012 года, курсирующих на тех внутрироссийских направлениях, где переход на зимнее время не повлияет на время отпращивания поездов с начальных станций.

Президент РФ Владимир Путин ранее заявил, что российские власти проанализируют целесообразность возврата к зимнему времени, а окончательное решение может быть принято на уровне правительства.

РИА «Новости».

● В области

Начался осенний призыв

В правительстве области состоялось заседание инструкторско-методического сбора по подготовке к проведению призыва граждан на военную службу осенью 2012 года. Провёл заседание заместитель председателя правительства области – управляющий делами правительства области А.В. Перескоков.

В текущем году из Кировской области на службу уже отправлено 2910 призывников. В октябре-декабре 2012 г., согласно заданию Центрального военного округа для нашего региона, в Вооружённые силы РФ, другие войска и воинские формирования необходимо направить 796 человек. Из них 72 проц. должны быть направлены служить в режимные и учебные команды, т.е. к призывникам предъявляются повышенные требования по состоянию здоровья и морально-психологическим качествам.

Как показали проверки по выполнению мероприятий областного плана по подготовке к проведению осеннего призыва граждан на военную службу в г. Котельнич, Котельничском, Орловском и Кильмезском районах, работа на местах была активизирована только в последние две недели перед призывом.

Ещё большая ответственность возлагается на призывные комиссии и сотрудников отделов военного комиссариата по качественному выполнению мероприятий осенней призывной кампании 2012 г. в связи с тем, что в ноябре в Кировской области будет проведена проверка комиссии Центрального военного округа по выполнению мероприятий призыва, подчеркнул А.В. Перескоков.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 3 октября 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	12,2	-	20,8
«18 Марта»	10,7	+3,6	35,2
«Шмелево»	10,0	-1,0	21,8
«Надежда»	9,0	-3,3	13,9
«Новый Ацвеж»	8,9	+1,6	6,5
им. Свердлова	7,5	-0,7	1,8
«Память Ильича»	6,7	-	10,0
По району	9,8	+0,6	110,0

Соб. инф.

● 5 октября - Международный день учителя

ЗВЁЗДОЧКИ И КОЛОБКИ ВМЕСТО «ПЯТЁРОК» И «ЧЕТВЁРОК»

Начавшийся учебный год порадовал Юмскую школу довольно большим для неё количеством первоклассников – 1 сентября со своей первой учительницей Надеждой Романовной Валигурой познакомились девять мальчиков и девочек.

Хорошо влились в коллектив юмских первоклашек девочки из Свечи – Мадина Евлоева и Раияна Бузуртанова, которых родители ежедневно привозят в школу из посёлка.

- Мадина пришла в первый класс полностью подготовленной – умела читать и писать, - рассказывает про своих учениц Надежда Романовна. - Радуют своими успехами и юмские ребята – Артём Ивоинин, Саша Бякова, Илья Яровиков.

Определённые сложности с адаптацией в классе испытывают дети, которые по тем или иным причинам не посещали детский сад. Хотя отметок у первоклассников пока ещё нет, Надежда Романовна использует для оценки их знаний особую систему – звёздочки (когда работа выполнена безукоризненно) и колобки (за старание и незначительные ошибки), которые ребята наклеивают в специальные блокнотики.

...Общий педагогический стаж Надежды Романовны – 25 лет. После окончания педучилища её



по распределению направили воспитателем в областную школу для слабоуспевающих детей, в Белую Холуницу. Главной задачей для молодого педагога была необходимость заменить ребятам маму, всё делать вместе с ними.

Через три года Надежда Романовна вернулась в Юму. Шесть лет работала вожатой в школе, затем – учителем начальных классов.

- Все мои выпуски были очень дружными, - отмечает учитель. - В самом первом – из одиннадцати учеников десять были ударниками. Думаю, определённую роль сыграло наличие в классе лидеров, что стимулировало остальных детей следовать за ними, учиться лучше.

У сегодняшних детей нет такого интереса к знаниям. Некоторые первоклассни-

ки не понимают, зачем им вообще учиться, и, в отличие от мотивированных на учёбу детей, которые впитывают всё, как губка, слишком долго включают в учебный процесс.

Творческий подход к каждому уроку – непременное условие для учителя. По словам Надежды Романовны, чтобы в глазах учеников загорались искорки, необходимо постоянно поддерживать в них интерес – искать увлекательные факты, что-то придумывать, много импровизировать.

На уроках технологии Надежда Романовна использует не совсем обычные для аппликаций материалы: нитки, вату и даже куриные пёрышки. А первоклассники учатся работать в технике квиллинг, что хорошо развивает мел-

кую моторику детских рук. Непоседливые первоклассники учатся прилежанию и самостоятельности у третьеклассников: у них один класс на двоих, а Надежда Романовна ежедневно проводит по два спаренных урока.

Завтра у юмских школьников появится прекрасная возможность поздравить свою учительницу не только с Международным днём учителя, но и с вручением почётной грамоты департамента образования Кировской области за творческий педагогический труд и значительные успехи в организации и совершенствовании воспитательных процессов, большой личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с продвижения вопроса ремонта памятников и памятных мест, посвящённых Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В текущем году планируется провести ремонт памятников в сс. Юма и Круглыжи. Начальник управления культуры Н.С. Девятерикова и заместитель главы администрации сельского поселения С.В. Бурков проинформировали присутствующих о том, что на текущей неделе начнется ремонт памятника в с. Круглыжи, а в с. Юма - после заключения договора. Д.Н. Гребенкин отметил, что все работы необходимо закончить до наступления холодов.

Далее был рассмотрен вопрос реализа-

ции проекта поддержки местных инициатив в 2012 году. Как сообщил С.В. Бурков, работы по проектам в населённых пунктах завершаются. Глава администрации района отметил, что необходимо начать подготовку документов для участия в проекте по поддержке местных инициатив в 2013 году, т.к. собрания граждан прошли, объекты определены. Он поручил первому заместителю И.Ю. Редькину и рекомендовал С.В. Буркову до 20 октября подготовить проектно-сметную документацию.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о проведении работ в сельском хозяйстве. На 1 октября убрано 76% зерновых. Переувлажненная почва не позволяет провести полевые работы в опти-

мальные сроки. Крупный рогатый скот находится на пастбищах, молодняк будет переведен на зимнее стойловое содержание. Надой молока на 1 корову составляет 10,8 кг, что больше аналогичного периода прошлого года на 1,2 кг.

В заключение глава администрации района Д.Н. Гребенкин поручил заведующему отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой взять на контроль вопрос освещения отдельных улиц поселка, которое осуществляется через районную контактную сеть станции Свеча. Руководителем бюджетных учреждений поручено проанализировать начало отопительного сезона. Все предложения и замечания представить на рассмотрение И.Ю. Редькину.

Пресс-служба
администрации района.

• **Образование****ПРИШЛА УЧИТЕЛЬНИЦА В КЛАСС - САМА ЧУТЬ-ЧУТЬ ПОСТАРШЕ НАС**

Летом 2012 года одно из старейших в России средних специальных учебных заведений педагогического профиля – индустриально-педагогический колледж г. Советска сделал очередной выпуск. Среди дипломированных специалистов была и Кристина Антоновна Кехваева.

Вернувшись домой в Киров, она приступила к поиску работы по специальности – «учитель иностранного языка». Открыв в Интернете банк вакансий, Кристина Антоновна увидела, что учителя немецкого языка требуются в основном в школы области, в том числе и в Шмелевскую основную школу Свечинского района.

- Я люблю детей, - признается молодой педагог, - поэтому хотела найти работу все-таки в школе. Так я оказалась в Шмелеве.

1 сентября 2012 года для Кристины Антоновны вновь прозвенел первый звонок, на этот раз он был особенным – она пришла в школу в качестве учителя. Работа в сельской школе имеет ряд своих особенностей, в том числе и то, что порой учителю приходится вести предметы не по специальности. Так и Кристина Антоновна кроме обучения детей 5 и 9 классов немецкому языку также является учителем начальных классов (2 и 3 классы).

Когда учительница шла на свой

первый урок (это был русский язык во 2 классе), она не переживала о том, пройдет ли он строго по конспекту, написанному накануне, ее заботила мысль – как будут вести себя дети. А они смотрели на нее с интересом и любопытством.

Прошел месяц. Первое знакомство – позади. И уже накоплен кое-какой опыт в общении с детьми, в умении контролировать настрой на уроке.

- Я считаю, что учитель должен не только давать знания, - делится молодой педагог, - но и уметь общаться с детьми, говорить с ними на простые житейские темы. При этом не учить с высоты возраста и образования, а стараться быть наравне. Бывает, ребенок скован на уроке, а когда с ним неформально



поговоришь о чем-нибудь, он открывается. В идеале учитель должен найти свой индивидуальный подход к каждому ученику. Сделать это бывает трудно, но если ты любишь детей, то, думаю, все получится.

Елена Демина.

Фото Сергея Загребина.

Гордость и слава области

Дорогие учителя, уважаемые ветераны педагогической деятельности! Примите самые сердечные поздравления с праздником!

Педагоги, учителя, воспитатели, работники сферы образования – особая гордость и слава нашей области. Это люди, преданные своему профессиональному долгу, бесконечно любящие своих воспитанников и дающие им великую ценность – дорогу в будущее.

Благодаря вашему неустанному труду образование в нашем регионе стабильно сохраняет за собой сильные позиции, и по качеству среднего образования область входит в число лидирующих регионов России.

Стремительно возрастает роль профессионального образования, имеющего огромное значение для экономики региона. На вятской земле сохраняются крепкие традиции профессиональной школы, которые развиваются благодаря высококвали-

фицированным преподавателям.

Развитие системы образования было и остается приоритетной задачей правительства области. В регионе продолжается реализация комплекса мер, направленных на качественное улучшение условий обучения школьников, на повышение уровня жизни наших педагогов, на поддержку молодых кадров.

Уважаемые учителя! В день вашего профессионального праздника примите искренние пожелания доброго здоровья, творческого горения и веры в свои силы. Пусть успехи ваших учеников будут для вас главной наградой за ваш почетный, благородный труд!

Н.Ю. Белых,
губернатор Кировской области.



День учителя - профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы

образования. День, в который отмечается роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях.

Уважаемые педагоги, воспитатели, ветераны педагогического труда! Примите поздравления с профессиональным праздником. Мы желаем поиска знаний, открытий, достижения результатов, чтобы в аудиториях и классах всегда царил атмосфера сотрудничества и доверия. Пусть каждый рабочий день будет отмечен яркими глазами ребят, их достойными ответами, творческими решениями. Желаем вам здоровья, душевной гармонии, творческого поиска, достижения высоких целей и общественного признания!

Н.Д. Бусыгин,
глава Свечинского района;
Д.Н. Гребёнкин,
глава администрации Свечинского района.

НАГРАЖДЕНИЯ

В канун Дня учителя 10 педагогов и воспитателей Свечинского района отмечены наградами департамента образования Кировской области.

За творческий труд, значительные успехи в организации и совершенствовании воспитательного процесса, большой личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения почетными грамотами награждены:

В.В. Гребенкина – воспитатель детского сада «Родничок»;

Н.А. Губина – учитель русского языка и литературы Свечинской средней школы;

Н.Р. Валигура – учитель начальных классов Юмской школы;

Г.Л. Шабалина – директор Шмелевской школы;
Г.А. Шильникова – воспитатель детского дома;

Г.П. Пономарев – мастер производственного обучения ПУ №37.

Благодарственными письмами департамента образования отмечены:

Л.Л. Липатникова - воспитатель детского дома;
И.П. Носкова – учитель биологии Юмской школы;

Л.Л. Коврижных – воспитатель детского сада «Родничок»;

Н.Л. Ковязина – учитель физической культуры Свечинской средней школы.

Почетными грамотами областного профсоюза работников народного образования и науки РФ награждены:

Л.Г. Голохвастова – председатель профсоюзной организации работников образования Свечинского района;

С.Б. Дудина – председатель первичной профсоюзной организации детского сада «Теремок».

• **Законодательное собрание****ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ**

24 сентября

24 сентября в Кирово-Чепецке прошла акция «УРАЛХИМ – многодетным семьям». В рамках этой акции семьдесят многодетных семей области получили в подарок от компании «УРАЛХИМ» новые автомобили «Лада-Гранта».

Основной целью акции является социальная поддержка малообеспеченных многодетных семей, создание условий для улучшения их материального положения и качества жизни, а также повышение социальной привлекательности и престижа многодетной семьи.

Программа реализуется в отношении малообеспеченных многодетных семей (имеющих пять и более детей), проживающих в восьми районах Кировской области: Афанасьевском, Верхнекамском, Кирово-Чепецком, г. Кирово-Чепецке, Мурашинском, Омутнинском, Слободском и Юрьянском. Эти районы выбраны неслучайно. Сегодня депутатами Законодательного собрания Кировской области являются пять сотрудников компании «УРАЛХИМ». Они представляют в областном парламенте интересы жителей этих районов области. Именно эти депутаты во главе с председателем совета директоров «УРАЛХИМа», депутатом ОЗС Д.А. Мазепиным стали инициаторами акции.

24 сентября заместитель председателя Законодательного собрания Кировской области **М.В. Курашин** в рамках специального курса «встреча с действующим политиком» беседовал со студентами 3-го курса факультета политологии ВятГУ.

Целью встречи было знакомство будущих политологов с работой областного парламента, особенностями законотворческого процесса, взаимодействием депутата представительного органа с исполнительной властью и органами муниципального самоуправления.

Вопросы, которые задали молодые политологи Михаилу Вячеславовичу, касались проводимой модернизации в системе общего образования, порядка формирования областного бюджета, возможности внесения предложений в закон о бюджете региона и др.

25 сентября

Согласование кандидатур **С.В. Щерчкова** и **Д.А. Матвеева** на должности первых заместителей председателя правительства Кировской области вылилось на комитете по энергетике, ЖКК, строительству, транспорту и связи ОЗС в обсуждение назревших проблем в экономике и сфере здравоохранения вятского региона.

Большинство вопросов было адресовано Д.А. Матвееву, курирующему в областном правительстве социальный блок. На все вопросы Дмитрий Александрович дал обстоятельные ответы и выразил готовность встретиться с депутатами еще раз в любом формате, чтобы продолжить разговор о проблемах здравоохранения в Кировской области.

Немало вопросов задали депутаты и начальнику ФКУ «Волго-Вятскуправдор» **М.Х. Гатиятуллин**. Особенно взволновала депутатов ситуация с весовым контролем: большинство его пунктов в ночное время не работает, и этим пользуются водители-дальнобойщики, под покровом ночи перевозят по нашим дорогам перегруженные фуруны.

Состоялось заседание комитета по социальным вопросам ОЗС.

Проект закона Кировской области «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию» предполагает свести в единый документ все меры поддержки, оказываемые сегодня этим категориям жителей области. Законопроект предполагает, что с 1 января 2013 года увеличатся ежемесячные денежные выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Проектом закона предполагается также установить для сирот норму предоставления жилых помещений по договорам найма специализированных жилых помещений в 26 м² (сегодня она составляет 18 м²). Комитет одобрил необходимость принятия проекта закона в первом чтении.

В качестве контрольного вопроса депутаты заслушали информацию департамента культуры Кировской области о реализации областной целевой программы «Развитие культуры Кировской области» на 2010-2014 годы. В ходе дальнейшего её обсуждения были высказаны пожелания о необходимости приоритетного выделения средств на ремонт сельских домов культуры.

27 сентября

Сегодня состоялось очередное пленарное заседание Законодательного собрания Кировской области. В его работе приняли участие депутаты Государственной думы **С.А. Доронин**, **С.П. Мамаев** и **Главный федеральный инспектор Ф.И. Юсупов**.

Первым вопросом повестки значилось заслушивание депутатами бюджетного послания губернатора на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов. Н.Ю. Белых также ответил на несколько вопросов, касающихся работы с финансами региона. Собранием информация принята к сведению, она будет учитываться при работе над бюджетом следующего года.

Второй вопрос повестки - о согласовании кандидатур Д.А. Матвеева и С.В. Щерчкова на назначение на должности первых заместителей председателя правительства Кировской области. После длительного обсуждения депутатами обе кандидатуры были согласованы.

В окончательном чтении было принято пятнадцать законов. Ещё шесть законопроектов приняты в первом чтении, работа над ними продолжится. В Государственную думу направлены три законодательные инициативы ОЗС.

28 сентября

«ОЗС – остро, злободневно, своевременно», программа с таким названием вышла в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» в Кирове. В ней приняли участие председатель комитета по энергетике, ЖКК, строительству, транспорту и связи **В.Н. Женихов**, председатель комитета по социальным вопросам **С.Е. Лузянин**, заместитель председателя комитета по аграрным вопросам, переработке сельхозпродукции и развитию сельских территорий **К.Б. Мошуренко** и депутат **Н.Г. Дубравин**.

На дискуссионной площадке депутаты детально обсудили наиболее значимые законы, принятые и не принятые ими 27 сентября на пленарном заседании, а также бюджетное послание губернатора области Н.Ю. Белых. Радиослушатели также познакомились с планами работы парламента на ближайшие месяцы.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

● Учения

ТРИ ДНЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ**Пожары, взрывы, теракты и африканская чума****отрабатывались службами района**

В единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) района в 6 часов 25 сентября поступило сообщение о взрыве мучной пыли и пожаре на хлебозаводе — так в Свечинском районе начались командно-штабные учения, которые продолжались три дня. В них были задействованы почти все организации района в зависимости от вида деятельности по жизнеобеспечению людей во время чрезвычайных ситуаций. Учения такого масштаба в нашем районе не проводилось с 2007 года, поэтому было важно спланировать, отработать (практически и документально) все действия на случай произошедшей чрезвычайной ситуации. А их за три дня было немало.

В первый день, кроме взрыва на хлебозаводе, в 9 часов поступил сигнал пожарной тревоги из здания администрации Свечинского района. В результате замыкания электропроводки произошло возгорание одного из кабинетов и общее задымление помещения. Дежурный ЕДДС начал оповещение всех служб поселка и буквально за считанные минуты из здания все были эвакуированы, прибыла команда пожарной части, «скорая помощь», бригада РЭС, а полицейские оцепили территорию.

В 10 часов 5 минут поступил анонимный звонок о захвате террористической группой учащихся одного из учебных кабинетов училища и



о закладке взрывного устройства. После проверки информации на место происшествия была выслана оперативная группа пункта полиции «Свечинский». Террористы были обезврежены, взрывное устройство вывезено за пределы населенного пункта и уничтожено. Пострадавших из числа заложников и группы захвата не было.

26 сентября в 9 часов на привокзальной площади состоялся смотр спасательных служб района. Прибыли бригады ветеринарной службы, пожарной части, «Коммуэнерго», РЭС, райпо, полиции, медицинских работников, районного узла связи, коммунальной службы района и другие. А в 10 часов 5 минут поступило анонимное сообщение о закладке диверсионной группой противника взрывного устройства на подстанции ОАО «Кировэнерго». В результате проверки сотрудниками пожарной части и пункта полиции «Свечинский» взрывное устройство не обнаружено.

В этот же день в 15 часов в лесном массиве Свечинского сельского поселения на расстоянии 500 метров от д. Загребини обнаружены два трупа кабанов с признаками заболевания африканской чумой свиней. На место происшествия выехала ветеринарная служба района, полицейские, пожарная часть, глава сельского поселения, глава администрации района, госинспектор по охране животного мира. Ветеринарной службой были проведены мероприятия по локализации и профилактике очага инфекции, поли-

цейские обеспечили его патрулирование.

На этом практическая часть командно-штабных учений закончилась. В четверг, 27 сентября, отрабатывалась теория, документально оформлялись все пункты учений.

Как сказал заведующий сектором ГО и ЧС, начальник единой дежурно-диспетчерской службы И.А. Шабалин, из 10 учебных задач 5 отрабатывались на практике, в учениях была задействована стойка оповещения, когда одновременно звучал звонок-оповещение о ЧС в квартирах руководителей организаций и предприятий, отвечающих за жизнеобеспечение населения района. Все службы прибывали на место условного чрезвычайного происшествия вовремя. Но существует проблема — малочисленность и недостаточная техническая оснащённость некоторых служб для обеспечения безопасности населения во время настоящей чрезвычайной ситуации.

Итоговая оценка командно-штабных учений — «удовлетворительно».

Глава администрации района Д.Н. Гребенкин поблагодарил за оперативную и профессиональную работу все службы, которые были заняты в учениях.

По словам И.А. Шабалина, учения такого масштаба пройдут уже через три года, а обычные проводятся раз в месяц, на них отрабатываются конкретные задачи на определенных объектах Свечинского района. Так что нужно быть всегда начеку!

Ольга Пасынкова.
Фото Сергея Загребина.



● Здоровье

Сердечный приступ - «распознан и обезврежен»

Ритм современной жизни, стрессовые ситуации, загрязненная экология, злоупотребление алкоголем и неправильное питание — все это повышает риск развития заболеваний сердечно-сосудистой системы. Ежегодно в России у 570 тыс. человек развивается сердечный приступ, при этом 340 тыс. человек погибают. В большинстве случаев смерть наступает в первые минуты и часы с начала приступа еще до прибытия «скорой помощи».

Для сердечного приступа наиболее характерно появление в области груди (за грудиной), левого плеча (предплечья), левой лопатки, левой половины шеи и нижней челюсти, обеих плеч, обеих рук, нижней части грудины вместе с верхней ча-

стью живота интенсивных болей давящего, сжимающего, жгущего или ломящего характера, которые продолжаются более 5 минут. Колющие, режущие, ноющие боли, усиливающиеся при перемене положения тела или при дыхании, для сердечного приступа не характерны. Нередко на фоне боли без очевидных причин появляется одышка, слабость или выраженная потливость.

Что необходимо делать при возникновении сердечного приступа?

Сесть (лучше в кресло с подлокотниками) или лечь в постель с приподнятым изголовьем.

Принять 0,25 г аспирина (таблетку разжевать, проглотить) и нитроглицерин (спрей либо таблетку положить под язык).

Освободить шею и обеспечить поступление свежего воздуха (открыть форточку или окно).

Если после приема нитроглицерина появилась резкая слабость, потливость, одышка, необходимо лечь, поднять ноги на валик, выпить 1 стакан воды и далее нитроглицерин не принимать.

Если после приема аспирина и нитроглицерина боли полностью исчезли и состояние улучшилось, необходимо вызвать участкового (семейного) врача на дом и в последующем действовать по его указанию.

При сохранении боли необходимо второй раз принять нитроглицерин и срочно вызвать «скорую помощь». Если через 10 мин. после приема второй дозы нитроглицерина боли сохраняются, необходимо в третий раз принять нитроглицерин.

● Слет

**НАСТОЯЩИМ ТУРИСТАМ
ДОЖДЬ НЕ ПОМЕХА**

24 сентября на берегу реки Юмы в районе д. Галаши состоялся районный туристический слет учащихся общеобразовательных школ и ПУ-37, в котором, как и в прошлом году, приняли участие 8 команд, в том числе 5 младших и 3 старших.

Погода в этот день не баловала, и после короткой жеребьевки туристы отправились на преодоление полосы препятствий. Небо уже хмурилось, когда первые младшие команды ушли на дистанцию. Последней, пятой, и старшим командам финишировать пришлось под аккомпанемент дождя.

В итоге в этом виде программы среди младшего возраста победу одержала команда Свечинской средней школы, второе место заняли туристы Дома детского творчества, третье — Юмской основной школы.

В заочном конкурсе «На лучшее туристское путешествие» на основании представленного отчета первое место безоговорочно присуждено команде Дома детского творчества за водный поход по реке Лузе. Второе место заняла команда Благовещенской основной школы за поход в государственный природный заповедник Нургуш, третье — команда Свечинской средней школы за поход выходного дня по реке Юме.

По итогам всех конкурсов (без учета соревнований по спортивному ориентированию, которые из-за дождя пришлось перенести) в младшей возрастной группе первое место заняла команда Дома детского творчества, на втором месте команда Свечинской средней школы, на третьем — Благовещенской основной.

Среди старших команд на полосе препятствий первенствовала вторая команда ПУ-37, на втором месте команда Свечинской средней школы, на третьем — первая команда ПУ-37. В таком же порядке старшие команды расположились и по итогам всех проведенных в этот день зачетных конкурсов и соревнований.

Эдуард Кулаков.

Фото организаторов слета.



Если аспирина или нитроглицерина нет, а боль сохраняется более 5 мин., необходимо срочно вызвать «скорую помощь».

Больному категорически запрещается вставать, ходить, курить, принимать пищу до особого разрешения врача. Не следует принимать аспирин (ацетилсалициловую кислоту) при его непереносимости (аллергической реакции), при обострении язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки и после его приема в этот день. Нитроглицерин нельзя принимать при низком артериальном давлении, при резкой слабости, потливости, а также при выраженной головной боли, головокружении, остром нарушении зрения, речи или координации движений.

Г. Веселова,
медсестра кабинета санитарной профилактики.

● Напоминаем

ОБ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГАХ

В департаменте финансов напоминают: сроки уплаты имущественных налогов физическими лицами сместились к концу года.

По транспортному налогу установлены два срока уплаты равными долями - не позднее 10 ноября и 1 декабря. **По налогу на имущество физических лиц** установлен один срок уплаты - не позднее 1 ноября. **По земельному налогу** в каждом муниципальном образовании (городах, городских и сельских поселениях) установлен свой срок уплаты, но согласно Налоговому кодексу - не ранее 1 ноября.

Оплату можно производить по каждому виду налога отдельно, поскольку вместе с уведомлением направляются платежные поручения по каждому из видов налогов - по транспортному, земельному и налогу на имущество.

В департаменте рекомендовали не откладывать уплату налогов на последние дни октября. В случае неуплаты налога в установленный срок налогоплательщику будет направлено требование об уплате налога с начислением пени за каждый день просрочки. В случае невыполнения требований налогоплательщиком налоговый орган обращается в суд за принудительным взысканием налога. Решение суда будет исполняться Службой судебных приставов, которая кроме задолженности по налогу будет взыскивать еще и исполнительский сбор в размере 7 проц. от суммы (но не менее 500 рублей).

Налоговое уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма, следовательно, данная процедура признается соблюденной независимо от фактического получения налогоплательщиком (его представителем) заказного письма. Если налоговое уведомление и платежный документ по имущественным налогам не получены, гражданам настоятельно рекомендуется обратиться в инспекцию по месту жительства.

В департаменте обращают внимание: налог на имущество физических лиц и земельный налог являются местными налогами, и средства от них поступают в казну соответствующего муниципального образования, где расположены объекты недвижимости и земельные участки - в бюджеты городов, бюджеты поселений.

Пресс-центр правительства Кировской области.

6 октября (в субботу) в ЦКид с 9 часов салон «ЛИЗА» проводит **выставку-продажу ювелирных изделий из золота и серебра. КУПИМ ЛОМ ЗОЛОТА. ОБМЕНЯЕМ старые изделия на новые.**



Реклама

К сведению населения

Администрация Свечинского района информирует население о намерениях предоставить земельные участки в аренду.

Характеристика земельного участка:

- местоположение: д. Глушки, ул. Светлая, 13;
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
- площадь: 1554 кв. м. (ориентировочная).

Характеристика земельного участка:

- местоположение: пгт Свеча (за котельной ПМК);
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для размещения временного объекта (гаража);
- площадь: 25 кв. метров.

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

6 ОКТЯБРЯ, в субботу, с 9 до 14 часов в ЦКид Кировская обувная фабрика «ЕЛЕНА» проводит ЯРМАКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ из натуральной кожи.

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ДЕМИСЕЗОННОЙ ОБУВИ. СКИДКИ. РАССРОЧКА.

Реклама

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

ПОГОДА

5 октября

Пасмурно, дождь, ветер западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +8°, днем +12°, давление 746 мм рт. ст.

6 сентября

Пасмурно, дождь, ветер южный, 5 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +9°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

● Реклама, объявления - 2-16-71

Основной список кандидатов в присяжные заседатели для 3 окружного военного суда на 2013-2016 гг.

Фамилия	Имя	Отчество
Петрова	Людмила	Ивановна
Пилецкая	Ольга	Витальевна
Предеин	Сергей	Витальевич
Предеина	Галина	Петровна
Соколов	Алексей	Николаевич

ВАХТА, м/ж, без опыта, проживание б/п, з/п от 25 т. р. Телефон 8-982-380-77-25.

ВНИМАНИЕ! МЕХА ОТ ЛУЧШИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

г. Кирова и г. Слободского.

Натуральные шубы, женские кожаные пальто на меху, меховые шапки, жилетки, детское и т.д.

При покупке норковой шубы за наличный расчет любая мутоновая - в подарок. Покупая мутоновую шубу стоимостью более 27000 рублей за наличный расчет, в подарок - меховой головной убор либо вторая шуба из лоскута.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

6 ОКТЯБРЯ (СУББОТА) в п. СВЕЧА в ЦКид с 9 до 15 часов.



Реклама



Поздравляет

дорогую, любимую мамочку, тещу, бабушку, прабабушку **Капитолину Кирилловну Хомякову** с юбилейным днем рождения!

Как будто бы вчера

была девчонкой,

Сегодня тебе 80 лет.

Взгляни на внуков,

правнука - мальчонку,

Такой остался твоей жизни след!

От всей души тебя мы

поздравляем

И видим ласковый и теплый,

нежный взгляд.

Мы счастья, долгих лет тебе

желаем,

Что не сбылось, пусть внуки

воплотят.

Зять, дочери,

внуки, правнучек.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ Second Hand, ул. Коммунистическая, 8 (СХТ).

ПРОДАЮТСЯ

✓ дом, ул. Садовая, 11-а. Цена договорная. Тел. 8-912-714-46-22.

✓ 1-комнатная квартира 16 м² в деревянном доме. Сделан ремонт. Имеется земельный участок. Цена договорная. Тел. 2-18-47, 8-953-941-77-76.

✓ б/у стенка 5-предметная, сервант. Тел. 8-912-373-29-97.

6 октября на рынке будет продаваться **мягкая мебель. ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ** на любую мебель (кухни, спальни, стенки, детские и т.д.).

ТРУДНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

- 6 октября (особо неблагоприятный период с 2.00 до 5.00).
- 8 октября (с 11.00 до 13.00).
- 12 октября (с 18.00 до 20.00).
- 15 октября (с 14.00 до 17.00).
- 16 октября (с 8.00 до 9.00).
- 18 октября (с 17.00 до 19.00).
- 20 октября (с 18.00 до 20.00).
- 22 октября (с 7.00 до 9.00).
- 24 октября (с 15.00 до 17.00).
- 27 октября (с 11.00 до 14.00).
- 29 октября (с 21.00 до 23.00).

Выражаем искреннее соболезнование Александру Валерьевичу и Валерию Валерьевичу Бабиковым по поводу преждевременной смерти мамы. **Семья Бусыгиных.**

Выражаем искреннее соболезнование Александру и Валерию Бабиковым, внукам Данилу и Елизавете по поводу преждевременной смерти мамы и бабушки **Людмилы Александровны. Бурковы, Бурехины, Шабалины, Смирновы.**

ПЛИНТУС ПЛИТКА потолочная

МОНТАЖ И ДЕМОНТАЖ ИЗДЕЛИЙ ДВЕРИ Межкомнатные и входные

БОЛЬШАЯ ЦВЕТОВАЯ ГАММА ОБОИ Огромный выбор от эконом до элит

НИЗКИЕ ЦЕНЫ! ЛЮСТРЫ Панели ПВХ более 40 видов

РАССРОЧКА ДО 6 МЕСЯЦЕВ!

САНТЕХНИКА и канализация

РАДИАТОРЫ Биметаллические

магазин «СтройУниверсал» ул. Чапаева, 35 т.4-70-57

Окна ПВХ (заводское качество, г. Казань) энергосберегающие

Двери межкомнатные и входные от элит до эконом класса от 3450.00 рублей

КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА (20X20) от 18.00 рублей

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА (20X10) от 9.00 рублей

ЛАМИНАТ ПЛИНТУС от 81.90 рублей

СКИДКИ! РАССРОЧКА ДО 6 МЕСЯЦЕВ!

магазин «Фантазия ремонта» ул. Советская, 89 т.4-21-80

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 03.10.2012 года.
Индекс для подписки 52003. **12+**
Тираж 2125. Заказ № 2141.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.